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ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 35. и 36.  ЧАС 

	Наставна тема: 
Ресурси и производња
	Наставна јединица: 
Мерење и контрола – појам и примена мерних средстава (мерила)

	Тип часа: Вежбање 

	Циљ часа: 

- упознавање ученика са различитим мерним и контролним средствима, који се користе у машинској индустрији

- оспособљавање ученика да се служе мерним алатима и инструментима за прецизно мерење дужине, углова и масе, као и коришћење прибора за размеравање и обележавање на металу

	Кључне речи: мерење, мерна средства, угаоници, калибратори, помично мерило са нонијусом, микрометар, динамометар, момент кључ

	Исходи по програму

- користи прибор за мерење у машинству водећи рачуна о прецизности мерења

	Операционализација исхода
- повезује знања о мерењу дужине, тежине, углова и масе која су стекли у претходним разредима
- мери дужину помоћу помичног мерила, упоређује добијене резултате и уочава прецизност мерења користећи симулацију

- мери дужину помоћу помичног мерила, упоређује добијене резултате и уочава прецизност мерења користећи помично мерило са нонијусом

- мери дужину помоћу микрометра, упоређује добијене резултате и уочава прецизност мерења користећи симулацију

- мери дужину помоћу микрометра, упоређује добијене резултате и уочава прецизност мерења користећи микрометар
- контролише облике и димензије помоћу контролника

- одређује греке мерења звршене различитим мерним инструментима

	Облици наставног рада
	фронтални и индивидуални

	Наставне методе
	вербално-текстуална метода, илустративно-демонстративна метода, лабораторијска вежба

	Наставна и помоћна наставна средства
	 Уџбеник, интернет, мултимедијална презентација, рачунари  и пројектор, мерна средства и контролници

	Наставни објекат
	дигитална учионица/кабинет за ТТ

	Корелација
	Информатика (коришћење интернета), Физика за 6 разред (Мерење)

	Литература
	уџбеник и радна свеска за 7. Разред издавачке куће МИГДакта, 2012., интернет

	Иновације
	Мудл  и софтвер (https://www.stefanelli.eng.br/en/virtual-vernier-caliper-reading-tenths-millimeter-simulator/) 

	· Самоевалуација и корекција
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· белешке, разговори
· е-тест
· самопроцена количине усвојених знања од стране ученика

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа 
	Уводни део часа

(10 мин.)


	1. фаза

(10 мин.)
	Наставник: 

· покреће асоцијацију за обнављање градива са претходног часа
· поставља питања о средствима за мерење различитих физичких величина, подстиче на размишљање и присећање, мотивише и похваљује

· Истиче циљ часа

· Најављује нову наставну јединицу и исписује наслов на табли

Ученици:

- одговарају на питања

- уписују наслов у свеске

	Главни део часа

(65 мин.)
	2. фаза

(20 мин.)
	Наставник користећи презентацију објашњава начине и средства за мерење дужине, угла, масе, силе и момента силе као и прибор којим се контролишу облици и димензије
Ученици прате излагање, учествују у разговору, препознавају, именују, објашњавају, усвајају нова знања, посматрају, слушају, постављају питања, одговарају, повезују претходног с новим знањем

	
	3. фаза

(20 мин.)
	Наставник задаје ученицима задатак  да погледају садржаје у теми 20 на мудлу. Сваки ученик има за задатак да уради по три мерења са помичним мерилом са нонијусом и микрометром, користећи рачунске симулације које су постваљене, надгледа рад, даје инструкције, објашњава...
Ученици ученици врше мерења и очитавају мере користећи симулације http://www.stefanelli.eng.br/, постављају питања, помажу једни другима, уписују и упоређују добијене величине и изводе закључке 

	
	4. фаза

(25 мин.)
	Наставник поред лењира даје ученицима помично мерило са нонијусом, задаје задатак  да ученици измере дужину, унутрашњи отвор и дубину предмета са стола, и да упореде тачност мерења додатно објашњава и подстиче
Ученици мере задате величине, постављају питања, помажу једни другима, упоређују добијене величине и изводе закључке 

ИОП: дати предмете придлижно истих димензија да осети разлику у тежини и разуме полжјам насе и густине

	Завршни

део часа

(15 мин.)
	5. фаза (15 мин.)
	Наставник задаје задатак да ученици ураде тестић за самопроверу
Ученици раде тест , оцењују час


Изглед табле

	МЕРЕЊЕ, МЕРНА СРЕДСТВА И КОНТРОЛА
Мерење дужине
• Мерење помичним мерилом с нонијусом
• Мерење микрометром
Мерење углова
Мерење масе
Мерење момента силе



